



JUDr. Václav Henych  
ředitel odboru všeobecné správy

Praha 17. ledna 2017  
Č. j. MV- 5825-6/VS-2017  
Počet listů: 3

Vážený pane starosto,

k Vaší žádosti o poskytnutí informací ve věci přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice Vám sděluji následující.

Seznam matričních úřadů v České republice a vymezení jejich správních obvodů je uveden v příloze č. 1 vyhlášky č. 207/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Obec Mokrá-Horákov byla do 31. 12. 2016 zařazena do správního obvodu matričního úřadu Tvarožná, který vykonával působnost celkem pro 3 obce (Mokrá-Horákov, Tvarožná a Velatice). Matriční úřad Tvarožná je zařazen do správního obvodu obecního úřadu obce s rozšířenou působností (ORP) Šlapanice.

K jednotlivým Vaším dotazům uvádím následující.

*1. Kdo o tuto změnu požádal?*

Starosta obce Mokrá-Horákov se obrátil cestou Krajského úřadu Jihomoravského kraje, (dále jen „krajský úřad“), na Ministerstvo vnitra s žádostí o přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice. Ve své žádosti uvedl, že občané si většinu správních činností, které nezajišťuje Obecní úřad Mokrá-Horákov, vyřizují prostřednictvím Městského úřadu Šlapanice, a to v sídle Brno, ul. Opuštěná, resp. Šlapanice, Masarykovo náměstí. Obě budovy městského úřadu jsou z hlediska dopravní dostupnosti vzdáleny od obce Mokrá-Horákov 14 km, resp., 7 km. Jedinou správní agendou, která je vykonávána mimo obec Mokrá-Horákov, nebo příslušný ORP, je v současné době matriční agenda, která je vykonávána prostřednictvím Obecního úřadu Tvarožná.

*2. Jaké důvody k tomuto rozhodnutí vedly?*

Tímto záměrem se vedení obce Mokrá-Horákov zabývalo dlouhodobě s cílem poskytnout občanům obce výkon správních agend přímo v obci. Za tímto účelem zde



byl v roce 2015 zřízen např. i stavební úřad pro katastrální území Mokrá, Horákov, Sívce a Velatice. Snahou vedení obce bylo přiblížit občanům i agendu matriční, a to buď zřízením nového matričního úřadu přímo v obci, anebo změnou správního obvodu matričního úřadu dle výše popsaného záměru. Po zvážení všech okolností rada obce na své 39. schůzi dne 19. 9. 2016 přijala rozhodnutí:

„Rada obce Mokrá-Horákov souhlasí se záměrem změny matriky pro obec Mokrá-Horákov ze stávajícího matričního úřadu při Obecním úřadu Tvarožná a nově o začlenění pod matriční úřad při Městském úřadu Šlapanice k datu 1. 1. 2017 podáním žádosti na Ministerstvo vnitra ČR prostřednictvím Krajského úřadu Jihomoravského kraje.“

### 3. *Jaké doklady jsou pro vydání tohoto rozhodnutí nutné?*

Tento záměr byl projednán s vedením města Šlapanice i vedením Městského úřadu Šlapanice. Město Šlapanice projednalo žádost obce Mokrá-Horákov na 56. schůzi Rady města Šlapanice, konané dne 29. 9. 2016 a vyslovilo souhlas s přeřazením obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice od 1. 1. 2017.

Krajský úřad žádost Obecního úřadu Mokrá-Horákov posoudil a ověřil, že Městský úřad Šlapanice má zajištěny materiálně technické a personální podmínky k provádění matriční činnosti pro obec Mokrá-Horákov. Zároveň ověřil, že v matričních knihách vedených pro Mokrá-Horákov bylo v roce 2013 zapsáno 10 manželství a 3 úmrtí, v roce 2014 bylo zapsáno 15 manželství a 6 úmrtí a v roce 2015 bylo zapsáno 14 manželství a 2 úmrtí. Dopravní dostupnost z obce Mokrá-Horákov na pracoviště matričního úřadu Šlapanice je dobrá. Matriční úřad Šlapanice má oficiálně stanoveny 2 úřední dny v týdnu od 8 do 17 hodin (matriční záležitosti však lze na matričním úřadě vyřídit v podstatě každý pracovní den), zatímco stávající matriční úřad Tvarožná má provozní dobu i úřední hodiny pouze 1 den v týdnu od 13 do 17 hodin, což je pro občany obce Mokrá-Horákov nedostačující.

Krajský úřad, s ohledem na výše uvedené, doporučil přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice. Uvedené uplatnil krajský úřad jako zásadní připomínku v rámci mezirezortního připomínkového řízení k návrhu vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 207/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zaslal ji Ministerstvu vnitra.

Ministerstvo vnitra akceptovalo uplatněnou zásadní připomínku a v příloze č. 1 vyhlášky č. 207/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, navrhlo přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice s účinností od 1. 1. 2017. Návrh vyhlášky byl





v předložené podobě schválen a byl publikován ve Sbírce zákonů pod č. 413/2016 Sb. Vyhláška nabyla účinnosti dnem 1. 1. 2017.

4. *Proč nebyla o připravované změně informována obec Tvarožná?*

Dle sdělení krajského úřadu nebylo připravované přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice projednáno s obcí Tvarožná z časových důvodů, neboť žádost obce Mokrá-Horákov byla krajskému doručena až dne 3. 10. 2016, kdy již probíhalo časově omezené mezirezortní připomínkové řízení k návrhu novely vyhlášky č. 207/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Podle mého názoru navrhovaná změna byla provedena ve prospěch občanů obce Mokrá-Horákov a pro matriční úřad Tvarožná neznamená nárůst činnosti, ale naopak její úbytek. Navíc, matrikářka obce Tvarožná byla o připravované změně informována krajským úřadem v prosinci 2016 na poradě matrikářů.

Vážený pane starosto, věřím, že se mi podařilo uspokojujícím způsobem Vám objasnit důvody, které vedly k realizaci přeřazení obce Mokrá-Horákov ze správního obvodu matričního úřadu Tvarožná do správního obvodu matričního úřadu Šlapanice s obcí Tvarožná.

S pozdravem

JUDr. Václav Henych

v z. JUDr. Ivana Breburdová  
vedoucí oddělení občanskosprávního

Vážený pan